
 

 
 
 

PV adopté lors de la séance du 12.02.2026 

 
 
 

Notes de la séance de la Commission d’établissement de Prélaz 

 

Jeudi 4 novembre 2025 à 18h30 
 

au Collège des Jardins de Prélaz 
 
 
Parents :  Katherine Lawson, Amaya Lopez, Sylvie Michellod 
 
Professionnels : Claire Beaud, Carine Colletti, Marie Maul, Rui Jorge Miranda Patarra, 

Sylvie Perret 
  
Organisations :  Laetitia Beney, Gaëtan Da Cruz, Basil Zürcher 
  
Autorités politiques :  Oleg Gafner, Joëlle Racine 
 
Excusés/absents : Montserrat Fernandez-Bolaños, Philippe Hofstetter, Katell Mallédan, 

Rosette Mbemba, Lorella Padula, Karina Pequignot,  
 
 

ORDRE DU JOUR 

 

1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour  

2. Adoption du PV du 28 août 2025 

3. Postulat Gafner - nom de l’établissement 

4. Assemblée de parents 2026 

5. Marché de Noël 2025 

6. Pique-nique 2026  

7. Boîte à livres n°3 

8. Autres projets 2026 

9. Budget 2025 

10. Admission(s) / démission(s) / changement(s) de fonction  

11. Date(s) et lieu de la (des) prochaine(s) séance(s)  

12. Divers et propositions individuelles  

  



 

 
1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour    

 
L’ordre du jour est adopté en l’état.   
 
 

2. Adoption du PV du 28 août 2025 
 
Le procès-verbal du 28 août 2025 est adopté.   
  
 

3. Postulat Gafner - nom de l’établissement  
 
Le projet avance bien. Il est rappelé que nous sommes toujours dans l’attente de la 
confirmation définitive de la Ville et du Canton, mais il est important d’avancer déjà 
pour ne pas être pris de court le moment venu.   
 
Récapitulatif : piquenique de rentrée dans chacun des collèges pour fêter le 
changement de nom, cela permettra aussi de voir si plusieurs pique-niques sont 
mieux qu’un seul grand et si la rentrée est plus propice que la fin de l’année pour un 
pique-nique. Notre échéance est donc la fin de l’année. Prévoir des activités 
pédagogiques et ludiques avec des intervenants.     
 
Illustratrices : 3 illustratrices ont été contactées et ont présenté des idées différentes : 
BD, fresque participative CHF 400.-, mais ce n’est pas un projet pérenne.  
 
Illustration collège préau : coloriage Marie Feyler à faire dans les classes, planches 
avec différents dessins de Marie Feyler. Helène Becquelin (sœur de Mix et Remix) : 
planche bande dessinée avec 6 dessins résumant la vie de Marie Feyler ; CHF 300.- 
par dessin, CHF 700.- pour une planche de 6 dessins, elle travaille en noir blanc. 
     
Oleg a demandé à la Ville un complément, il a obtenu CHF 1'000.- pour 2025, il faut 
donc décider ce soir.  On a maintenant suffisamment de budget. Il faut garder à 
l’esprit que si on opte pour une fresque, il n’y en aura qu’une. On peut aussi mélanger. 
  
 
Oleg va appeler Mme de Pietro pour ultime confirmation du budget supplémentaire.
  
Il est décidé pour Hélène Becquelin, une planche de BD avec 6 dessins comportant 
différentes séquences de la vie de Marie Feyler, possibilité d’ajouter un texte, en noir 
blanc. On possèdera les droits sur les dessins et on pourra les utiliser. Il faut 
demander la facture pour cette année encore. Carine la contacte. En fonction du 
budget qui restera, on pourrait envisager également une fresque, par exemple un 
papier qui se déroule et qui pourrait être complété lors de chaque nouvel évènement. 
   
 
On attend la proposition de Hélène Becquelin et on réagira après pour la suite.  
 
Animation pique-nique : Katherine nous a envoyé par email (04.11.2025) avec 
plusieurs idées, elle nous les explique. Cela peut aussi être organisé en classe. 



Commentaires : lait remplacé par eau salée, sucrée, citronnée, amère pour 
représenter tous les goûts ; comment faire le lien dans ce cas; elle a lutté contre le 
lait contaminé ; prendre berlingot de lait et mettre le liquide devant. On pourra 
également prévoir des bandeaux, avec possibilité de pochoirs Croix Rouge, chapeau 
pliant en papier.  
On peut aussi proposer aux enseignants des activités en lien à faire en classe, par 
exemple préparer le chapeau en classe et le « pimper » lors du pique-nique. La CET 
se charge de préparer la frise chronologie et le sujet du vote, soit 2 activités, les 
enseignants sont invités à venir avec 2 projets, par exemple mini-chapeau et mini-
clinique ou autre suggestion pour qu’ils puissent également participer à l’évènement.
  
Montste nous a fait un retour par email concernant Mod’Elle. Carine a fait un projet 
similaire avec des 5-6P, les enfants devaient deviner le métier de tous qui ensuite 
venaient habillés avec leur habit de travail. Ce sera peut-être compliqué d’intégrer 
cela lors du pique-nique, ceci impliquerait de sélectionner des classes. Ou alors on 
pourrait rappeler aux enseignants que Mod’Elle intervient dans les écoles et la CET 
peut participer financièrement. Carine se renseigne sur la malle de déguisements 
utilisée il y a quelques années pour parler du genre, malle qui pourrait circuler à 
l’école pendant une semaine par exemple. Oleg écrit à Montse pour lui faire un retour.
   
 
On fera un point sur les modalités pratiques lors de la prochaine séance.  
 
Il faudra définir combien de pique-nique/lieux différents, notamment pour réserver les 
dates et en informer les intervenants. Claire regarde avec Philippe Hofstetter pour les 
dates et sur combien de sites.    
 
Katherine a eu un retour négatif concernant le fait qu’il y avait eu trop d’évènement 
lors de cette semaine-là. Carine va rendre attentifs les collègues sur le fait de ne rien 
fixer d’autre ce jour-là.   
  
Dès que les dates seront fixées, Oleg en informera la Ville.   
  
 

4. Assemblée de parents 2026  
 
Carine va rencontrer le demain le Théâtre-forum Specta(c)tor pour discuter des 
modalités pour les faire intervenir sur le thème du racisme ; projet de les faire venir 
pour les enseignants également via le budget formation.   
 
Lors de l’assemblée des parents (date pas encore connue), un film sera projeté, soit 
dans la salle de gym soit dans la salle de projection, et ceci comme moyen de garde 
pour les enfants dont les parents assisteront à l’Assemblée. La salle de projection 
dispose déjà d’écrans.   
 
 

5. Marché de Noël 2025  
  
 Provence-Malley : 11 décembre 2025.   

 
A Malley, il n’y a que quelques classes intéressées ; le Collège de Provence sera 
représenté à Malley.    



 
La CET offrira les mandarines.   
 
Le Collège de Malley envisage de s’occuper du thé afin de le vendre et de se 
faire un peu d’argent pour financer des sorties et/ou activités. Le thé serait vendu 
au bon vouloir des gens, par exemple CHF 0.50.   
 
 
 
Sylvie P. doit confirmer tout cela avec la répondante de Malley et nous informera 
si une intervention de la CET est requise. Il sera ensuite communiqué à Karina 
via WA ce qui devra être acheté pour l’évènement.   
 

 A Prélaz, la date n’a pas encore été arrêtée.    
 

 Le Centre de quartier de Prélaz a deux énormes thermos de 30 litres avec bec 
verseur qu’il peut mettre à disposition pour les deux évènements.  
 

 Carine nous renvoie le flyer à distribuer aux parents.  
   
 

6. Pique-nique 2026   
 
Date retenue : 04.06.2026 à Provence.   
 
Carine validera cette date avec Philippe Hofstetter. Elle réservera également les 
tables. Il sera prévu un Pedibus comme l’année passée, elle préparera le flyer.  
 
On en rediscutera lors de la prochaine séance.   
 
 

7. Boîte à livres n°3  
 
Carine a assisté à une séance avec des logopédistes, il a été mis en avant 
l’importance d’avoir des livres à disposition des enfants, chaque foyer devrait en avoir 
environ 200 ; ce manque contribue à péjorer la lecture des enfants. C’est un bel 
argument à mettre en avant auprès de la Ville pour qu’il y ait plus de boîte à livres 
installées d’office dans les préaux.  
 
Carine nous enverra le slide qui appuie cela.   
  .   
Le projet de boîte à livres va être relancé par la Ville. Oleg va essayer de faire qu’elles 
soient produites et financées par la Ville.  
 
La Bibliothèque jeunesse n’ouvre plus que à 15h00, ce nouvel horaire n’est pas 
optimal, il empêche les classes d’y aller pendant les heures d’école.    
 
  

8. Autres projets 2026  
 
Projet pour promouvoir la lecture en 2026.  
 



Dans le cadre des festivités des 10 ans du Centre de quartier de Prélaz, une 
animation est prévue le mercredi 26 novembre. Gaëtan souhaiterait que des 
membres de la CET soient présents pour soutenir les activités du Centre et créer une 
dynamique.   
 
La Caravane des quartiers sera présente à Prélaz les 30 et 31 mai 2026, Gaëtan 
trouverait bien que la CET y participe aussi, mais pas seulement via le Centre, mais 
via la CET pour la dynamique de quartier.    
 
 
 
 

9. Budget 2025  
 
Avec la rallonge, on en aura suffisamment de budget.   
 
 

10. Admission(s) / démission(s) / changement(s) de fonction   
 
Joëlle va déménager, elle change de commune et devra donc quitter le Conseil 
communal, mais elle espère garder ses enfants à Prélaz jusqu’à l’été prochain. Elle 
quittera la CET lorsque ses enfants changeront d’école.    
 
 

11. Date(s) et lieu de la (des) prochaine(s) séance(s)    
 
 jeudi 12 février 2026 à 18h30 salle des maîtres du Grand Collège Prélaz 

  
 jeudi 19 mars 2026, lieu à définir   

 
 lundi 4 mai 2026, lieu à définir  
 
Les dates des 19.03 ou 04.05 vont être proposées aux enseignants en charge du 
Conseil des élèves. Lorsque la date aura été validée, Oleg essaiera de réserver la 
salle du Conseil communal.  
 
 

12. Divers et propositions individuelles   
 
 Des totems et panneaux d’affichage sont apparus dans tous les préaux de 

Lausanne pour y faire figurer plusieurs informations en lien avec chaque collège. 
Le panneau est spécifiquement destiné aux CET pour y afficher diverses 
informations et mettre en avant leurs travaux/évènements ; on est invités à les 
utiliser, on en discutera lors de la prochaine séance. Les centres de quartier 
demandent si on peut y faire figurer des informations les concernant : en principe 
ce n’est pas destiné à cela, mais si on ne l’utilise pas assez, on pourrait alors 
l’envisager.    
 

 Lors de la dernière séance de coordination des présidents, il avait été annoncé 
qu’il y aurait peut-être un accès aux adresses emails des parents pour, par 
exemple, l’envoi de newsletters. La DGEO a refusé, mais elle réfléchit à une autre 



façon de communiquer numériquement avec les parents, on peut faire des 
suggestions.    
 

 A insérer dans le prochain OJ : Tout Prélaz, réflexion sur « notre sort 
numérique ».   

 Katherine L. a eu un retour négatif quant à la communication sur l’organisation 
de l’inauguration du préau de Prélaz : une maman a compris que c’était 
obligatoire de faire des gâteaux, notamment car le flyer était signé par une 
enseignante. Carine précise qu’elle a signé le flyer car il ne s’agissait pas d’un 
évènement de la CET, mais d’un événement de l’école auquel la CET a pris part. 
Ceci est toutefois un cas isolé, il ne sera pas donné suite, mais Carine reste à 
disposition si besoin.   
 

 La prochaine séance du CEL aura lieu le 11.11.2025, un petit retour sera fait lors 
de notre prochaine séance.   
 

 Basil nous informe qu’une bénévole à La Pagode aimerait lancer le projet d’aide 
aux devoirs, donc appel pour savoir si des gens seraient intéressés ; Carine 
suggère de contacter Pro Senectute.    
 

 Gaëtan nous informe qu’un groupe de jeunes filles a fait un voyage en Albanie 
l’année passée ; elles ont tenu un carnet de voyage, puis un livre est paru. Le 
vernissage aura lieu le 14.11.2025, il nous distribue le flyer.  
 

 « Ramène ton bol », fête de fin d’année du quartier, sera organisé en novembre 
pour ne pas charger trop le mois de décembre ; Gaëtan nous distribue également 
le flyer.  
 

Il n’y a pas d’autres divers. 
 
 
 
La séance est levée à 20h20.  
 
 
 
  
Il n’y a pas d’autres divers.  
 
 
  

 Pour la CET Prélaz : 
 
 
 

 Amaya Lopez, secrétaire 
 
 
 



Lausanne, le 30 novembre 2025 
 


